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“Εμείς θα σεβαστούμε τα μέτρα και οι αρχές τους 
πιστούς”
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Σερβίας

“Θα σεβαστούμε τις συστάσεις των αρχών και θα τηρήσουμε τα 
προβλεπόμενα μέτρα, και περιμένουμε από την αστυνομία να σεβαστεί 
τον εορτασμό του Αγίου Βασιλείου του Όστρογκ” δήλωσε σε ραδιοφωνική 
εκπομπή ο Μητροπολίτης Μαυροβουνίου και Παραθαλασσίας κ. 
Αμφιλόχιος και πρόσθεσε:

“Δεν παραμελούμε τη σωματική υγεία. Πολλοί που έρχονται στο Όστρογκ 
θεραπεύονται από σωματικές αδυναμίες και ασθένειες, αλλά ο Άγιος Βασίλειος 
μας δίνει επίσης πνευματική θεραπεία.

Οπότε περιμένω όσους μπορούν, να έρθουν να προσκυνήσουν τα Άγια Λείψανα του, 
ακολουθώντας όλες τις συστάσεις και τους υγειονομικούς κανόνες. Περιμένω 
επίσης ότι η αστυνομία δεν θα εμποδίσει τους πιστούς να έρθουν στο Όστρογκ”, 
υπογράμμισε.
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Κάθε χρόνο δεκάδες χιλιάδες προσκυνητές επισκέπονται την Ιερά Μονή Όστρογκ , 
την ημέρα της εορτής του Αγίου Βασιλείου του Όστρογκ .

Ο Άγιος Βασίλειος είναι από τους αγαπημένους Αγίους της Σερβίας, όπου κάθε 
χρόνο χιλιάδες πιστοί φτάνουν στο μοναστήρι για να προσκυνήσουν το σεπτό του 
σκήνωμα.

Η μνήμη του τιμάται στις 12 Μαίου με το παλαιό ημερολόγιο (29 Απριλίου με το 
νέο)

Ο Άγιος Βασίλειος, Επίσκοπος Ζακχόλμσκ, γεννήθηκε από ευσεβείς γονείς το 1610 
μ.Χ. στην περιοχή του Πόποβ της Ερζεγοβίνης. Από αγάπη προς το μοναχικό βίο 
εγκατέλειψε την πατρική οικία και εισήλθε στη μονή της Κοιμήσεως της Θεοτόκου 
του Τρέμπινκ, όπου εκάρη μοναχός.

Λόγω της αρετής του εξελέγη Επίσκοπος Ζάκχολμσκ και Σκεντερίας. Ανέλαβε τον 
Μητροπολιτικό θρόνο στο δεύτερο ήμισυ του 16ου αιώνα, ως διάδοχος του 
Επισκόπου Παύλου και προκάτοχος του Επισκόπου Νικοδήμου. Ο Άγιος Βασίλειος 
ήταν ένας πραγματικός ποιμένας για το ποίμνιο του Χριστού και ο Κύριος τον 
αξίωσε του χαρίσματος της Θαυματουργίας.

Για να γνωρίσει ο Άγιος τη βυζαντινή μοναστική και ησυχαστική παράδοση, 
επισκέφθηκε το Άγιον Όρος.

Ο Άγιος Βασίλειος κοιμήθηκε με ειρήνη το 1671 μ.Χ. και ενταφιάσθηκε στην πόλη 
Όστρογκ, στην Τσερνογκόρια, που βρίσκεται κοντά στα σύνορα με την Ερζεγοβίνη.


